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Evanghelia duminicii  

Tânărul cel bogat  

 Ev. Matei 19, 16-26  

 

În vremea aceea a venit un tânăr 

la Iisus, îngenunchind înaintea Lui și 

zicându-I: Bunule Învățător, ce bine să 

fac ca să am viața veșnică? Iar El a zis: 

De ce-Mi zici bun? Nimeni nu este 

bun, decât numai Unul Dumnezeu. Iar 

dacă vrei să intri în viață, păzește 

poruncile. El I-a zis: Care? Iar Iisus i-a 

răspuns: Să nu ucizi, să nu faci 

desfrânare, să nu furi, să nu 

mărturisești strâmb; cinstește pe tatăl 

tău și pe mama ta și să iubești pe 

aproapele tău ca pe tine însuți. Zis-a 

Lui tânărul: Toate acestea le-am păzit 

din copilăria mea. Ce-mi mai lipsește? 

Atunci Iisus i-a spus: Dacă voiești să fii 

desăvârșit, du-te, vinde averile tale, dă-

le săracilor și vei avea comoară în Cer; 

după aceea, vino și urmează-Mi. 

Însă, auzind cuvântul acesta, tânărul a 

plecat întristat, căci avea multe avuții. 

Iar Iisus a zis ucenicilor Săi: Adevărat 

zic vouă că un bogat cu greu va intra în 

Împărăția Cerurilor. Și iarăși zic vouă 

că mai lesne este să treacă o cămilă 

prin urechile acului, decât să intre un 

bogat în Împărăția lui Dumnezeu. 

Auzind, ucenicii Lui s-au uimit foarte 

mult, zicând: Atunci, cine poate să se 

mântuiască? Dar Iisus, privind la ei, le-

a zis: La oameni aceasta e cu neputință, 

la Dumnezeu însă toate sunt cu putință.  

 

Apariție  
neîntreruptă  

din anul 2002. 

Duminica a 12-a după Rusalii 

Astăzi, 31 august: 

Așezarea în raclă a brâului Maicii Domnului 

• Parohia Toma Cozma a organizat în     

parcul parohial TABĂRĂ DE O ZI  

     Detalii în pagina a 2-a 

• INDICTIONUL - Anul Nou Bisericesc 

     Detalii în pagina a 4-a 

Cinstit Brâul tău, care a cuprins pântecele tău cel de 
Dumnezeu primitor, de Dumnezeu Născătoare, este putere 
nebiruită cetăţii tale şi vistierie de bunătăţi neîmpuţinată. Căci 
numai tu Singură ai născut, fiind pururea Fecioară.  
 

Condac la Praznicul aşezării în raclă a Cinstitului Brâu al 
Maicii Domnului  
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Tabără de o zi la  

Biserica Toma Cozma Iași  

 

Marți, 26 august a.c., la Biserica Toma Cozma  

din Iași am trăit împreună o zi minunată în cadrul 

taberei de o zi. 

Copiii și tinerii au avut parte de activități pline 

de bucurie, jocuri, povești și momente de comuniune 

și rugăciune. Încă de diminează preoții slujitori au 

oficiat Sfânta și Dumnezeiasc Liturghie, pe parcursul 

căreia s-au adăugat, unul câte unul, copiii 

participanți. 

La ora 9.00, după îneheierea Sfintei Liturghii s-

a făcut deschiderea oficială a taberei. În cuvântul 

rostit cu acest prilej, P.C. Paroh a subliniat 

importanța faptului de a fi împreună în Sfânta 

Biserică și beneficiile pe care le au cei care se 

păstrează în preajma Bisericii toată viața lor. Apoi a 

luat cuvântul domnișoara Alexia Iacobuțe, 

coordonatoare a taberei, care și-a prezentat echipa de 

voluntari și programl zilei. Au urmat înviorarea și 

repartiția pe ateliere, în cadrul cărora copiii au dat 

dovadă de implicare și angajare.  

În partea a doua a zilei, în cadrul întâlnirii 

„Întreabă preotul”, Pr. Prot . Florin Călugăru a 

participat la un interesant dialog cu copiii. Ziua s-a 

încheiat cu mult așteptata „vânătoare de comori”, toți 

copiii primind dulciuri și înghețată. 

A fost o zi specială, plină de zâmbete, prietenie 

și voie bună, care ne-a adus mai aproape unii de alții 

și de Dumnezeu.  

Mulțumim tuturor participanților și 

ostenitorilor, care au contribuit la organizarea acestei 

zile de neuitat!  

Cronicar 

Foto: Ioan Septimiu Dorobanțu 

Prietenia nu poate rămâne deplină și desăvârșită decât între cei desăvârșiți și cu aceleași virtuți, pe care aceeași 
voință și aceleași țeluri de viață nu-i lasă niciodată, sau numai foarte rar, să aibă sentimente deosebite sau să nu 
fie de aceeași părere în cele ce duc la plinătatea vieții duhovnicești. (Sfântul Ioan Casian) 

- Dacă iubeşti pe cineva, în ciuda păcatelor sale (ca minciuna, nestatornicia, făţărnicia), dar după multe 
încercări nu reuşeşti să-l schimbi, e bine să renunţi la iubirea aceasta? 
- Dacă vrei să-l iubeşti, nu-l judeci, ci îl primeşti aşa cum e. Aşa cum un părinte îşi iubeşte copilul şi dacă-i 
prăpădit; e tot copilul lui şi tot îi vrea binele şi tot vrea să fie altfel." (Părintele Teofil Părăian) 
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Sărbătoarea Tăierii Capului Sfântului 

Ioan Botezătorul  

 

Pe 29 august, Biserica Ortodoxă cinstește 

Tăierea Capului Sfântului Ioan Botezătorul, un 

moment de profundă evlavie și rugăciune, dar și de 

asceză și postire. Sfânta Liturghie a adunat 

comunitatea locală de la Biserica Toma Cozma din 

Iași, care a venit să cinstească curajul și jertfa 

Sfântului Ioan, înainte-mergătorul Domnului. 

Biserica a fost împodobită cu flori și lumânări, 

iar credincioșii au înălțat rugăciuni pentru sănătate 

și mântuire, dar și pentru cei răposați. Această 

sărbătoare a fost un prilej de comuniune și reflecție 

asupra valorilor creștine, amintind tuturor de 

mărturisirea credinței, viață curată, fapte bune. 

 
O nuntă mult așteptată 
Ieri,  sâmbătă 30 august, a fost oficiată Sfânta Taină a Cununiei pentru fiica doamnei Iolanda Elena Blidaru, membră în 
Consiliul parohial. Astfel, Teodora Paula Blidaru, împreună cu soțul ei Marcus Antonius Wild,  au devenit familie 

creștină, avându-i ca nași pe două 
dintre fiicele părintelui Mihai 
Mărgineanu, respectiv fam. Pr. Ionuț-
Andrei și Prezv. Constantina Sandu 
și fam. Dr. Mircea Gabriel și Dr. 
Cosmina Stoleriu. Alături de doamna 
Iolanda Elena și domnul Viorel 
Tudor, socrii cei mici, au participat 
multe rude, prieteni și enoriași ai 
parohiei noastre, dar și părinții, 
rudele și prietenii mirelui, sosiți din 
Germania. Răspunsurile la slujbă au 
fost date de Corul parohial, conferind 
momentului o solemnitate aparte. 
Familia Wild Marcus Antonius și 
Teodora Paula a fost binecuvântată 
anul trecut prin venirea pe lume a 
pruncului Paul Ștefan Valerius, care 
a fost botezat tot la biserica noastră. 

Un prilej de mulțumire: nunta de argint 
 
 Și în familia copiilor Prescurăresei noastre, 
doamna Maria Pătrașcu s-a ivit un prilej de bucurie:  
Cristian Pătrașcu și soția sa Loredana Aura au 
participat ca îndrumători spirituali la rugăciunea de 
mulțumire pe care familia Ciofu Gabriel și Alice au 
înălțat-o în biserica noastră cu prilejul împlinirii a 25 
de ani de viață de familie, în care au fost binecuvântați 
cu copiii David Constantin și Ruby Anne Maria. 
 Momentul de rugăciune s-a desfășurat nu  fără 
emoție, căci și taina cununie și  botezul fetiței au fost 
oficiate  tot în biserica Toma Cozma, cu ani în urmă, 
iar acum a oferit posibilitatea unei plăcute revederi cu 
părintele nostru paroh. 
 

Cronicar 

Foto: Valentin Burlacu, Ioan Septimiu Dorobanțu 
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Biserica Toma Cozmaozma 

Program liturgic 
 

 •Duminica, 31 august, 

- 8:00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie 

-18.00 Paraclisul Maicii Domnului 

 

•Vineri, 5 septembrie, 

- 18:00 Taina Sfântului Maslu 

 

•Sâmbătă, 6 septembrie,  

- 07:00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie, 

urmată de Pomenirea morților  

- 18:00 Slujba Vecerniei  

În fiecare seară, după Slujba oficiată în Biserică, 

Taina Spovedaniei  

Luni, 1 septembrie:  
Începutul anului bisericesc  
 

La mulți ani cu sănătate  
și binecuvântări tuturor enoriașilor și 

închinătorilor bisericii noastre! 
Fie ca acest început de an bisericesc 
să vă aducă pace în suflet, credință 
neclintită și bucurie în fiecare zi. Să 

fiți însoțiți de lumina rugăciunii și de 
harul Domnului în tot ceea ce faceți!  

 
Imnele lui Filothei sin Agăi Jipei pentru În-
ceputul anului bisericesc 
 
 În fiecare an, în prima zi a lunii septembrie, 
Biserica sărbătorește Indictionul, adică începutul Anului 
Nou bisericesc – care este diferit de Anul Nou calendar-
istic. Conform Sinaxarelor bisericești, în această zi a 
intrat Domnul nostru Iisus Hristos în Sinagoga iudeilor 
şi, dându-I-se cartea lui Isaia prorocul şi deschizând-o, a 
aflat locul în care era scris: „Duhul Domnului peste 
Mine, pentru care M-a uns a binevesti săracilor, a 
vindeca pe cei zdrobiți la inimă, a propovădui robilor 
slobozenie şi orbilor vedere. A slobozi pe cei sfărâmaţi 
întru ușurare, a propovădui anul Domnului cel 
primit” (Luca 4, 16-22 cf. Isaia 61, 1-2). Apoi, dând 
cartea slugii și șezând, a zis: „Că astăzi s-a plinit Scrip-
tura aceasta în urechile voastre”. De asemenea, tradiţia 
spune că şi poporul evreu a intrat in Ţara Făgăduinţei în 
luna septembrie. 
 Din punct de vedere liturgic, cântările închinate 
Anului Nou bisericesc sunt de o frumusețe aparte. Refer-
indu-ne strict la prima carte de psaltichie în limba 
română, al cărei autor este Filothei sin Agăi Jipei 
(apărută în anul 1713 și aflată sub cota nr. 61 BAR ), 
aceste cântări se găsesc în volumul III, Stihirariul și sunt 
cuprinse între filele f.114r - f.117r. Trebuie precizat fap-
tul că Slujba Indictionului se combină cu Slujba 
Sfântului Simeon Stâlpnicul – sărbătorit tot pe 1 septem-
brie. Toate aceste cântări din ms. rom. 61 BAR au fost 
puse pe notație lineară de către bizantinologul arhid. 
Sebastian Barbu-Bucur. 
 Astfel, în Stihirar găsim următoarele cântări: f. 
114r: Din rădăcină bună, glas 2; Pomenirea ta în veci 
rămâne, glas 2; Sicriul moaștelor tale, glas 2; Iubit-ai 
prea cuvioase filosofia cea de sus, glas 2; apoi f. 115r: 
Slava, Dumnezeiescul dar umbrează, glas 6; Fiule și 
Cuvântule cel fără de început, glas 6; f. 115r-v: Sla-
va, Prea cuvioase Părinte, bună scară ai aflat, glas 5; f. 
115v-116r: Tu împărate cela ce ești pururea, glas 5; f. 
116r: Cuvântule cel mai-nainte de veci, glas 3; Împărăția 
Ta, Hristoase, Dumnezeule, glas 4; Umblările Tale 
Dumnezeule, glas 4; Când cu patima Ta, glas 2 și la f. 
117r: Cela cu nespusa înțelepciune, glas 8. Notația folos-
ită în alcătuirea cântărilor din Psaltichia rumănească este 
cea cucuzeliană, adică notația dinaintea reformei hrisan-
tice. Stilul este unul frumos, adaptat limbii române, fără 
prea multe melisme și cu formule melodice care nu im-
plică un grad de dificultate ridicat. 
 În concluzie, cântările Indictionului ne înde-
amnă să dăm mulțumire lui Dumnezeu pentru anul care 
a trecut și să-L rugăm de a ne da putere să păzim porun-
cile Lui în anul ce vine, prin binecuvântarea cununii 
anului; pace bisericilor; pământului să dăruiască bună 
rodire și asupra vrăjmașilor biruință. 

Sursa: doxologia.ro,  
Pr. Prof. Drd. Adrian Dobreanu 

Niciodată nu este prea târziu pentru a pune început 
bun - Părintele Cleopa Ilie 
 
Dumnezeu nu ne poruncește și nu doreste sa fim 
triști în inima noastră; mai degrabă, dorește ca, din 
iubire pentru El, să avem mereu bucurie în suflet.  
– Sfântul Ioan Scărarul 


